
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA 
NO DIA CATORZE DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos catorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas e 
sete minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio próprio, sito na 
Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de Santa Bárbara 
d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Júlio César Santos da Silva, Vice-Presidência 
do vereador Rony Gonçalves da Silva, do Primeiro Secretário o vereador Valmir Alcântara de 
Oliveira e do Segundo Secretário vereador Elton Aparecido Cezaretti. Neste momento o 
Presidente vereador Júlio César Santos da Silva solicitou a chamada fazendo-se 
PRESENTES os seguintes vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci 
Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo 
Gomes Corá, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorrilo, José Luís Fornasari, Júlio 
César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, Rony 
Gonçalves da Silva, Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. Havendo quórum, 
passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. COMUNICADO: O Presidente comunicou sobre as 
próximas datas das solenidades da Câmara Municipal sendo: vinte e nove de outubro - 
Funcionário Público do Ano, dia cinco de novembro – Medalha Dona Margarida, dia seis de 
novembro – Título de Cidadão Barbarense e dia dezessete de novembro – Medalha Zumbi 
dos Palmares. ENTREGA DE MOÇÕES: Neste momento encontravam-se no plenário da 
Câmara Municipal, as misses Nicoly Gimenes Bueno, Emanuele Faccini Paixão Lima, Helena 
Corrêa Nardini e Amanda de Oliveira Zacarias, para receberem as Moções de Aplausos nº 
299 a 302/2025, que manifesta aplauso pela conquista do Miss Santa Bárbara d’Oeste, 
moção de autoria do Ver. Claudemir Dorigon. O Presidente solicitou ao Ver, Claudemir 
Dorigon para que conduzisse as convidadas até a Tribuna onde todos puderam se expressar 
e agradecer.  Continuou, e o Ver. Claudemir Dorigon também homenageou no plenário da 
Câmara Municipal a Srta. Tarsila Bueno Baldini, para receber a Moção de Aplauso nº 
330/2025, pela conquista do título de Top Model América 2025, realizado em Istambul, na 
Turquia. O Presidente solicitou ao Ver, Claudemir Dorigon para que conduzisse a convidada 
até a Tribuna onde todos puderam se expressar e agradecer. EXPEDIENTE – A Ata da 36ª 
(trigésima sexta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e cinco foi devidamente assinada 
pelos vereadores presentes. INCLUSÕES: O Ver. Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um 
minuto de silêncio em memória do Sr. João Teixeira; os Vereadores Claudemir Dorigon, 
Celso Luis de Ávila Bueno e Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitaram um minuto de 
silêncio em memória do Sr. Vitor Guimarães Barbosa; os vereadores Claudemir Dorigon e 
Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitaram um minuto de silêncio em memória do Sr. José 
Maria Zucollo; o Ver. Claudemir Dorigon solicitou a inclusão da Moção nº 330/2025; o Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes e o Ver. Júlio César Santos da Silva solicitaram um minuto de 
silêncio em memória do Sr. Clementino Pereira dos Santos e o Ver. Carlos Alberto Portella 
Fontes solicitou também um minuto de silêncio em memória do Sr. Baltazar Manoel Duarte e 
o Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior também solicitou um minuto de silêncio em memória 
do Sr. Eliseu Davina. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação 
das matérias constantes da mesma.   

DISCUSSÃO ÚNICA
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Ata da 37ª Reunião Ordinária, de 14 de outubro de 2025

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

PROJETO RESULTADO          OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
132/2025 – “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal celebrar 
convênio com municípios do 
Estado de São Paulo visando 
à cooperação técnica para a 
atenção à fauna silvestre, 
dando outras providências”. 
AUTORIA: Poder Executivo.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Wilson de 
Araújo Rocha.

Às quinze horas e vinte e nove minutos assume a presidência da sessão o Vice-Presidente, 
o Ver. Rony Gonçalves da Silva. Às quinze horas e quarenta e seis minutos volta a presidir a 
sessão o Ver. Júlio César Santos da Silva.
2) PROJETO DE LEI Nº 
100/2025 – “Institui no âmbito 
do Município de Santa 
Bárbara d’Oeste, a Lei Felca, 
que estabelece medidas de 
prevenção, enfrentamento e 
conscientização sobre crimes 
de pedofilia e sobre a 
sexualização infantil, e dá 
outras providências”. 
AUTORIA: Ver. Alex Dantas.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis.

3) PROJETO DE LEI Nº 
110/2025 – “Dispõe sobre a 
inclusão do evento ‘Circuito 
da Alegria – The Brothers’ no 
Calendário Oficial de Eventos 
do Município de Santa 
Bárbara d’Oeste”. AUTORIA: 
Ver. Júlio César Santos da 
Silva.

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Elton 
Aparecido Cezaretti e 
Esther Galina da Silva 
Branco de Moraes.

Às dezesseis horas e quarenta e dois minutos a sessão foi suspensa por solicitação do Ver. 
Celso Luis de Ávila Bueno para a fala do Sr. Osmar, representante da APAE. Às dezesseis 
horas e quarenta e oito minutos a sessão foi reaberta. 

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 316/2025 – “Aplaude o senhor Tomas Lucas, 
idealizador da Festa Amor à Criança Especial, pela 
realização de sua 25ª edição, ocorrida no último dia 25 
de setembro, no Clube do Sindicato dos Metalúrgicos 
de Piracicaba”. Autoria: Ver. Edison Carlos Bortolucci 
Júnior.

APROVADA
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Ata da 37ª Reunião Ordinária, de 14 de outubro de 2025

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

2) Nº 317/2025 – “Manifesta aplauso ao atleta de futebol 
profissional LUCAS DE OLIVEIRA RIBEIRO, conhecido 
como LUCÃO, nascido em Santa Bárbara d’Oeste, pela 
construção de carreira de sucesso, acessos e títulos 
conquistados ao longo de 16 anos de profissionalismo 
no esporte brasileiro”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves da 
Silva.

APROVADA

3) Nº 319/2025 – “Manifesta aplausos pelos 30 anos do 
Kumon Instituto de Educação – Unidade Centro de 
Santa Bárbara d´Oeste, e pelo legado de cidadania, 
dedicação e exemplo de vida do Professor Joel 
Firmino”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADA

4) Nº 320/2025 – “Manifesta aplauso a Flavio Gatto pela 
trajetória brilhante como operador de drones”. Autoria: 
Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADA

5) Nº 321/2025 – “Manifesta aplauso ao senhor Juraci 
Máximo Leão pela sua destacada trajetória esportiva, 
profissional e de vida, que o tornam referência e 
inspiração para nossa cidade”. Autoria: Ver. Paulo César 
Monaro.

APROVADA

6) Nº 330/2025 – “Manifesta aplauso à Srta. Tarsila 
Bueno Baldini pela conquista do título de Top Model 
América 2025, realizado em Istambul, na Turquia”. 
Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 584/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a reconstrução de uma canaleta de concreto 
no cruzamento das ruas Roldão Jorge Patrício e Antonio 
Benedito Teodoro, no Conjunto Habitacional dos 
Trabalhadores”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

2) Nº 585/2025 – “Requer informações detalhadas sobre a 
organização, despesas, receitas, contratações, auditorias e 
atas internas relativas ao evento “Rock Fest””. Autoria: Ver. 
Felipe Eduardo Gomes Corá.

APROVADO

3) Nº 586/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a execução de serviços de pintura e 
sinalização da faixa de pedestres e de PARE no cruzamento 
das avenidas Tenente João Benedito Caetano e Avenida 
Antonio Pedroso, no bairro Planalto do Sol, neste município”. 
Autoria: Ver. Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

4) Nº 587/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a execução de serviços de pintura e 
sinalização da faixa de pedestres e de PARE no cruzamento 
da rua Urandi com a Avenida Charles Keese Dodson, no 

APROVADO

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

   
- 

C
H

A
V

E
: 6

X
1G

-1
X

3Y
-E

T
D

6-
4H

U
T



Ata da 37ª Reunião Ordinária, de 14 de outubro de 2025

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

bairro Planalto do Sol II, neste município”. Autoria: Ver. 
Rony Gonçalves da Silva.
5) Nº 588/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a execução de serviços de pintura e 
sinalização da faixa de pedestres e de PARE no cruzamento 
da Avenida Charles Keese Dodson com a Rua Urandi, no 
bairro Planalto do Sol II, neste município”. Autoria: Ver. 
Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

6) Nº 589/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre os requisitos exigidos para isenção de 
pagamento do IPTU – Imposto Predial e Territorial Urbano, 
no município de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Rony 
Gonçalves da Silva.

APROVADO

7) Nº 590/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal quanto ao acesso ao acompanhamento de 
protocolos feitos via sistema Inova SBO 1doc pelos 
munícipes”. Autoria: Ver. Celso Luis de Ávila Bueno.

APROVADO

8) Nº 591/2025 – “Requer sobre óxido nitroso na rede 
municipal de saúde, odontologia (CEO), neste município”. 
Autoria: Ver. Celso Luis de Ávila Bueno.

APROVADO

9) Nº 592/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a possibilidade de criação de equipes de 
vôlei paras atletas nascidas em 2008, bem como acerca da 
utilização de ginásios para a realização de treinos”. Autoria: 
Ver. Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

10) Nº 593/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal acerca da retirada de caçambas do ecoponto 
localizado no Planalto do Sol ll”. Autoria: Ver. Wilson de 
Araújo Rocha.

APROVADO

11) Nº 594/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal acerca dos custos para a construção de 
dispositivos redutores de velocidade, especificamente 
lombadas e lombofaixas”. Autoria: Ver. Wilson de Araújo 
Rocha.

APROVADO

12) Nº 595/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal acerca da manutenção de ventiladores nas salas 
de aula e refeitório dos funcionários na Escola Creche CAIC 
Irmã Dulce Unidade 2, localizada na Rua Emboabas, nº 915, 
no bairro Jardim Santa Rita de Cássia”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portela Fontes.

APROVADO

13) Nº 596/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a falta de medicamentos, ausência de copos 
para consumo de água, falta de papel higiênico nos 
banheiros, demora no atendimento e atraso nos salários dos 
médicos no Pronto Socorro Dr. Afonso Ramos e Edson 
Mano”. Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADO
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14) Nº 597/2025 – “Requer informações referentes à falta de 
manutenção nos abrigos de parada de ônibus, especialmente 
no ponto localizado em frente ao Centro de Especialidades, 
na Rua Graça Martins, defronte ao nº 14, Centro”. Autoria: 
Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

15) Nº 598/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal a respeito da cobrança de honorários advocatícios 
(sucumbências) em fase administrativa de débitos tributários, 
especialmente em casos de parcelamento de tributos 
municipais como IPTU e ISS”. Autoria: Ver. Paulo César 
Monaro.

APROVADO

16) Nº 599/2025 – “Solicita informações e providências 
acerca das condições estruturais da ponte principal sobre o 
Ribeirão dos Toledos, localizada na Rua Americana, entre as 
Avenidas Porto Ferreira e Rafard, e da passarela metálica 
situada na Avenida Porto Ferreira, com acesso à Rua Águas 
da Prata, no bairro Jardim São Joaquim”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portela Fontes. 

APROVADO

Neste momento o Presidente solicitou ordem no plenário e novamente a chamada. 
PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores: 
             VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Carlos Alberto Portella Fontes Felipe Eduardo Gomes Corá 17h56 às 18h07

Celso Luis de Ávila Bueno Júlio César Santos da Silva 18h08 às 18h18
Isac Garcia Sorrilo Abriu mão 18h18

Elton Aparecido Cezaretti Abriu mão 18h18
José Luis Fornasari Abriu mão 18h18

Rony Gonçalves da Silva Abriu mão 18h18
Alex Dantas Abriu mão 18h19

Lucio Donizete Abriu mão 18h19
Júlio César Santos da Silva 18h19 às 18h24

Claudemir Dorigon Abriu mão 18h24
Wilson de Araújo Rocha Abriu mão 18h24

Paulo César Monaro 18h25 às 18h34
Às dezoito horas e trinta e quatro minutos assume os trabalhos legislativos o Vice-
Presidente, o Ver. Rony Gonçalves da Silva.

Edison C. Bortolucci Júnior 18h35 às 18h45
Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezoito horas e 
quarenta e cinco minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, 
redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

        
        RONY GONÇALVES DA SILVA

       -Vice-Presidente-
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            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
             -Segundo Secretário-
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 14 de outubro de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=6X1G1X3YETD64HUT  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: 6X1G-1X3Y-ETD6-4HUT
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